

# 台中市稻米文化節，稻米飄香

## 舊穀倉古禮娶新娘，舊情綿綿

文圖 / 黃敏

台中市休閒農園區行銷系列活動，率先舉辦的稻米文化節活動，在台中市西屯區農會舊穀倉熱鬧登場。在南屯區農會家政班組成的農村古迎親隊伍帶領下，為活動揭開序幕，也宣告西屯區休閒農園產業邁向新紀元。

古迎親隊伍在媒人婆、報馬仔帶領下，浩浩蕩蕩的把新娘娶進大門，遊街迎親後，經過古禮的過火盆、踩瓦片，在主婚人的證婚下，完成大禮。隨後有熱鬧舞獅慶豐收。

台中市政府副市長蕭家旗及市農會總幹事賴溪松及多位地方議員均到場致詞，蕭副市長認為，民眾生活與農業無

法脫離關係，國人應多支持國產的農產品，協助農業轉型，農業才能永續經營。

蕭副市長同時表示；台中市稻米生產量不少，品質也是一流的，所以市府舉辦這項活動，為台中市的優質稻米建



稻米文化節活動，台中市農會總幹事賴溪松（左）暨台中市政府與地方議員共同主持開幕儀式



古迎親活動隊伍，在媒人婆、報馬仔帶領下，浩浩蕩蕩的把新娘娶進大門，遊街迎親經過古禮的過火盆、踩瓦片，在主婚人的證婚下，完成大禮



舞獅團慶豐收表演



小朋友米食製作體驗DIY



休閒農場所提供的羊咩咩，讓現場的小朋友喂食



休閒農園提供精緻的有機蔬果



古農具展示

立品牌及形象，讓全國民眾都知道台中市的稻米又香又Q。他也讚美說；吃米食好消化，且比較不易發胖，他鼓勵大家多吃米食，多消費稻米存量。

除了稻米為主題的活動之外，現場還有各種的古農具包括謝藍、土撥、米樁、土礱及稻米掛圖等靜態展示，另外有休閒農場的攤位，以及羊咩咩讓現場讓小朋友喂食，親手體驗稻穀脫殼的經驗，還可欣賞米食技藝培訓班媽媽的米食創意比賽成果發表，十道米食烹飪料理，以米

為主題，再加上個人的創意發揮與設計，豐碩成果，令人驚艷不

已。

在靜態的文化展示區，有展示稻米的分類，稻米營養分析，米飯烹煮原則，台灣地區稻米生產情形，以及各種城鄉社區整體營造的各項成果內容，讓大家瞭解稻米與我們生活息息相關的各種訊息。

在推廣西屯休閒農園方面；農場主人帶著農場的特產來參與，從有機蔬果、羊乳冰棒、迷你玫瑰、黑金地瓜等等，參加的民眾不僅能夠認識各家休閒農場還可以從各個親子趣味活動中，品嚐米食，渡過一個愉快的假日。



懸掛在大門口「豐情萬種稻米文化節」的標幟